



Nro. 4.

A' FELS. R. TSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Januariusnak 12-dik napján 1796.
esztendőben.*

Egy valaki a' Magyar Kurirnak.

*A' Kurirnak jót kívánok, Hazánknak békeséget,
Hozd vissza jó 96 a' rég' várt tsendességet!
A' sok ménkö hullást szüntesd, tisztítsd ki az egeket,
Oszlasd el a' mindenfelől borongó fellegeket.
Adj áldást a' hegyre, völgyre; szaporítsd a' tengernek
Halait sok ezerekre számára az Embernek!*

Nintsen a' természetnek előttünk tudva lévő ja-
vai közt nagyobb 's kívánatosabb jó a' jó és
állandó egészségnél, mellyet csak a' nem tud be-
tsülni, a' kinek az agya velejéből a' lába ikrájá-
ba le szállott az esze. Ennek a' tsalhatatlan fel-
tételnek igasságát életemben már sokszor, 's ki-
váltképen a' leg-közelebb el múlt öt hetek' folyá-

sa alatt, tulajdon érzékenységeim által tapasztaltam, a' midőn véletlenül réám rohanván az epe sárból származott forró hideglelés, szokott foglalatosságaimnak gyakorlására egészlen alkalmatlanná tettem, és hanemha egy érdemes, tanult, s hív barátom azoknak folytatását magára vállalta volna, bizonyosan félbe kellett volna szakadni a' barna paripa futásának. Reményilem, hogy ezen érdemes barátom pennájával tökéletesen meg elégedtek Erd. Olvasóim.

Most már, a' midőn töllem el távozott egészségem apródonként hozzám vissza térni kezdett, (mivel mázsánként jönnek reánk a' nyavalyák, s slatonként mennek el rólunk), ismét kezembefogtam író tollamat, és már a' mai napon az abból folyó történeteknek előbefzellésével kedveskedem a' két Magyar Hazának. Hogyha egyszer vagy kétszer bé nem tölthetnék egy egész árkust, nem akaratomnak, hanem a' nyavalyák utóljáró postájának az erőtlenségnek tulajdonítsák érdemes Olvasóim ezen meg eshető fogyatkozást.

B é c s.

A' közelebb múlt szombaton, estéli 5 és 6 óra közt szerentsésen ide érkeze *Mária Terésia Filippina*, néhai *XVI Lajos* és *Mária Antonia* Ft. Király és Királyné árva leánya, a' Fels. Cs. K. udvarnak, és *Béts* városának rendkívül való öröme. A' Cs. K. várba lett bé szállása után mingyárt magához hivatta *Kollorédo* hertzeget, s általa adta a' Fels. Császárnak tudtára szerentsésen lett ide jutását. *Kristina* fő hertzeg asszony és *Albert* hertzeg halván ezen kedves vendégnek ide lett érkezését, legottan *Károly* fő hertzeggel együtt látogatására mentek, a' Felséges Császár is követte őket. Más nap a' királyi hertzeg asszony is visszonozta a' visitát mind a' Felséges Császárnál, mind ő K. hertzégsegeknél, és ugyan akkor *Kristina* fő hertzeg asszonynál ebédlett, kinek szemlélésére sok ezer ember gyült palotájok eleibe.

A' miképen az *Albert* hertzeg szolgálatjában lévő egy jó barátom le rajzolta előttem ezt a' királyi kisasszonyt, közép szerű magosságú, vidám színi és tekintetű, gömbölyű, fehér és igen eleven ábrázatú.

A' mint emlékezhetünk, el-húnyt szerentsétlen szüleiivel ennekelőtte négy esztendőkkel mind ez a' drága gyenge isten asszonyka, mind meg holt kedves öttse *XVII Lajos* király a' tempeli fog-ságba vitetett, 's azóltától fogva szüntelen való magánosságban, minden emberi társaságtól meg-fosztatván, miot a' kalitkába bé rekesztettett ma-darka úgy élt, éjjel nappal aggódott, és rajzolás-sal, festés-el, harisnya kötéssel, 's ottan ottan kla-virozással kívánta bús gondjait elméjéből ki ver-ni. Még is mindazáltal azt mondotta *Hünningen-ben* egy fő embernek, hogy néki igen nehezen esett édes hazáját el hagyni.

Frantzia Ország.

A' mostani Fr. kormányszék tagjai közt va-ló egyesség, és tsendesség nem lehetett sokáig ál-landó, közikbe is ki szórta az irigység gonosz lelke a' gyűlölségnek és egyenellenségnek hirtelen csirázó konkolyát. — A' múlt *Dec. 20 dik* nap-ján tartott gyűlésben azt kívánta az ifjú Tanáts-tól *Dümolárd*, hogy annak törvénytelenül választatott tagjai neveztesse ki, ne hogy újokban haza árulók legyenek a' kormányszék kebelében, a' kik ma vagy hónap hivatalbéli társaikat a' nép előtt gyűlölségesekké tenni, és a' Constitu-tiónak temető sírt ásni igyekezzenek. *Genissieux* leg-ottan ollyannak lenni nevezte a' *Montelimar-ti* deputatust *Aime Jóbot*. *Dümolárd*, és *Düplan-tier* egészlen ellene szegezték magokat ezen gyű-lölséges vizsgálódásnak, aztmondván, hogy a' vá-lasztó gyűlekezetek eléggé meg viisgálták, mitso-dás indulatú deputátusokat küldönek az Ország kormányozására. — *Genissieux* sokkal erősebb okokkal meg mutogatta, hogy *Aime Jób* nem

oda való legyen, a' polgári hitet le nem tett papoknak, és emigránsoknak izüntelen barátja volt, őket védelmezte, 20000 embert gyűjtött ölfve az igaz pátriótáknak a' Terroristák izine alatt való meg-ölésekre, egy puskaporos transportot el fogván *Mondragonba* vitte, a' szabadság fajt ki vagdaltatta, a' *Montelimárti* népgyülekezetnek előülője lévén partos kérdéseket tett fel, hasonló irásoknak írta maga nevét alája, tsalárdsággal vádolta a' Conventet, a' voksoknak meg izamlálásában, és olly gonosztévő emberekből állónak lenni mondotta, a' kikkel telylyeséggel nem akarna egy székben ülni. — *Hardy* is lóditotta *Genissieux* vádjait, 's azt mondotta *Aime Job* felöl, hogy a' midön a' köz bátorságra ügyelő *Commissiónak* tagja lett volna, ötet fogságra vettette, és tsak el-hült, a' midön a' törvénytévő Tanátsnak gyűllésében szemlélte volna. — *Aime Job* eléggé mentegette magát hol egy hol másféle okokkal, de minekutánna meg-szaporttak volna az ellene tett vádak, azt végzette az 500 személybül álló ifjabb Tanáts, hogy az ő szorossabb meg vizsgálataására egy *Commissió* rendeltetne ki.

A' belső dolgokra ügyelő minister *Benezéch* arról tudósította *Dec. 27 ik* napján a' végre hajtó *Directoriumot*, hogy ámbár parantsolattýára bé záratta légyen is a' *Párisi borsét* (Igy neveztetik a' nagy kereskedő városokban az a' közönséges épület, a' mellyben a' kereskedők gyűlléseket tartanak, Deákúl *Porticus mercatorum*); még is mindazáltal meg-nem szűnnek az úzsorások a' felettéb való uzsora kívánástól, úgy annyira, hogy már most 3980 livrát vesznek papiros pénzben egy Lajos aranyért. Egyszermind azt is tudtára adta a' *Directoriumnak*, hogy ő ezen gonosztznak meg akadályoztatására újabb módot talált ki, és nem sokára szeme eleibe fogja azt terjeszteni.

Truguet a' tengeri dolgokra ügyelő minister azt a' jelentést tette a' mostan nevezett *Directoriumnak*, hogy a' *Vengedance* nevü kapzsi hajó

vissza tért a' *Helvoetsluisi* kikötő helybe, minek-utánna 33 napokig tartott tengeri utazásában 20 kereskedő hajókat rablott volna el az Anglusoktól, mellyek közül ötöt a' tengerbe süllyesztett, és meg gyújtott, a' többit pedig szerentsésen bévezette a' nevezett kikötő helybe.

A' *Párisi* 200 személyből álló öreg Tanács titkos Commissiót tart, 's abban foglalatoskodik, hogy elegendő költséget szerezhessen a' respublika szükségének ki pótlására, mellyek olly sokak, és nagyok, hogy más mód nem lévén benne, erőszakos eszközökhöz nyúlni és a' tehetősébb lakosoktól erőszakosan költsön pénzt fel venni kén-telenített a' Directorium. E' mellett a' republikának ingo bingó jószágai, érdeiek nagy része, a' volt a' Királyi paloták és épületek, *Versáilét*, *Compiègnét* és *Fontainebleaut* ki vétén, végtére a' királyi hertzegeknek és emigrált nagy uraknak jószágaik mind pénzé fognak tétettetni; külömben lehetetlen a' Frantzia republikának sok és költséges áldozattjai után bődölgölni.

Spanyól Ország.

Egy részről a' Frantziák, más részről pedig *Portugallia*, *Nápoly* Országok, és a' Sz. Pápa közt szereztetendő békességnek dolgában erőssen foglalatoskodik a' *Madríti* Udvar *Massareno* hertzeg munkássága által. *Perignon* Generális a' Pyrenéusi Fr. armádiának fő kormányozója fog Spanyol Országba követnek menni. Ez a' Generális a' hadi életnek minden garáditsain által men-vén végtére fő kormányozóvá lön, és hasznos szolgálatot tett hazájának a' Spanyolok ellen való hadakozásban. A' békesség után így szollott egy Spanyol Generálishoz: „*En, úgymond, verekedni jól tudok, de másokkal alkudozni és tractálni keveset.* Erre való nézve két igen tanúlt, és alkalmas követség titoknokot rendelt melléje a' *Párisi* directorium. Illyenképen ki koppana *Tül-lien* uram szép feleségével együtt a' *Madríti* kö-

vetségből, a' hová mind önnön maga, mind nevezetesen szép felesége, akarván magát mint Izületett Spanyol leány ottan mutogatni, felettébb vagyakoztak. — Ennek a' szép Spanyol affzony-nak édes atyát, *Cabarus* urat egynéhány ezten-eökig tartott fogságából szabadtságba helyheztette, és egyfzeriben a' Spanyol Országgi postáknak fő igazgatójává tette a' király, a' mint sokan gyannittyák kedves vejének *Tallien* úrnak, a' ki még most is nagy tekintettel és hatalommal bír a' *Párisi* ifjabb tanátsban, hathatós közbenjárására.

De la Pace hertzeget, kiről már egynéhány izben belzéllettünk, újjabb kegyelmekkel tetézte meg a' Spanyol Király, és most leg közelébb Status tanátsosból első Status ministerségre; testvér ösét a' Királyi testörző seregnek Generál Adjutánságára, unokáját pedig *Andalusianak* Generális kapitányságára, és *Cadix* városának fő kormányozására emelte. Ezt a' kékeségnek hertzeget *Alcudiát* méltán lehet a' fejedelmi udvari szerentse fiának nevezni, a' kit is 1792-dik ezten-dőtől fogva homályos 's isméretlen állapottyából a' világi méltóságnak tsak nem leg felsőbb gráditsára emelte. Elsőben financiális Tanatsossa, annakutánna financiális ministerré, ndvari kavallérrá, a' Királynénak fő lovász mesterévé, a' királyi testörző seregnek fő Strázsamesterévé, Spanyol Orzágnak Grándesévé, *Alcudiai*-hertzezzé, Státus Tanátsossá, az arany gyapjas vitézi rendnek tagjává, 's végtére első Státus ministerré tette, és sok ajadékokkal meg-tetézte Fejedelme. Egy szép hintóért, mellyben mind Grandes elsőben az udvarhoz ment, és a' melly felettébb meg tettett a' Királynak, 4000 piasterből álló eztendei fizetést nyert. (egy Piaster Török Országban egy forintot, és 5 krajtzárt, Spanyol Országban 20 — 23 jó garast, az az, egy forintot, és 13 's 1/2 krajtzárt telzen).

Nagy Britannta.

Önnön magok az Anglus kereskedők megvallyák hogy a' *Scilly* szigetek mellett *Dec. 14. é.*

hajó törést szenvedett, napnyugoti Indiába utazott flotta sokkal több kárt vallott, mint sem eleinte ök is gondolták. Sok hajók egészlen el süllyettek, sokak pedig annyira megkárosítottak, hogy vagy tellyességgel nem, vagy igen nagy költséggel lehessen azokat megújítani. Mihelyt ezen szerentsétlenségnek szárnyon repülő hire Hyberniának *Cork* nevű városába érkezett, azonnal 4 fregattát küldött oda az Admirális Collegium a' tengeren elszélledett hajóknak segedelmére. Sok hadakozó linea hajók ki hányván a' rajtok lévő ágyúkat megmenekedtek az el-süllyedéstől, némelyeket üzőbe vették a' Fr. kapzsi hajók, de el nem tsiphették. Az egészséges hajókkal napnyugoti India felé való úttyát tsak ugyan folytatta *Christian* Admirális. Leg nagyobb szerentsétlenségére szolgál ezen flottának, hogy az alatt, mig annak a' szélvezek által széllyel szóratott hajói ismét öszve gyűjtettek vólna, alkalmatosságot és időt nyertek a' Frantziák négy hadi se reggel megterheltetett hadakozó, és eleséges hajóknak napnyuti Indiába való küldetésekre.

Hogy Gróf *Bute Madritba*, és de la Casas *Londonba* feleségeik, és familiájok nélkül mentenek követségbe, abból azt jövendölik a' közönséges dolgoknak folyamattyára vigyázó, de rövid látású politicusok, hogy a' Spanyol Ország és Nagy Britannia közt való békesség sokáig nem fogna tartani. Ellenben a' messzébb látók, és a' politicum ministeriumoknak rejtek kamarájába tekingetők azt állattyák, hogy a' *Madritti* és *Koppenhágai* Királyi udvarok egyenlő tehetséggel munkálódjanak az Anglusok és Frantziák közt szerzetendő békesség dolgában.

A' *Conventions Billnek* meg-erősitetése után minden közönséges kórtsmákban, és vendéglő házakban egy hirdetmény ragasztatott fel a' falakra, melly által minden politicus egygyütt beszélgetések meg-tiltátnak.

Warren Hastings úr az Angliai napkeleti Indiákra kereskedő társasághoz tartozó *Bengalei*

örökségeknek volt kormányozója, a' ki az alatta valók éránt való kegyetlenséggel vádoltatván, onnan hazájába vissza hivatott, törvénybe idéztett, és a' miatt 15 elztendeig ült fogságban, de végtére, tsak ugyan ártatlannak lenni találtatván szabadon bocsátatott, most ismét azt kívánja, hogy az ő hozzás processussára fordítatott 72 ezer font sterlingből álló költségét fordítsa vissza azon kereskedő társaság. Fontos okokkal meg mutattya, a' Britanniai Nemzet characterével és betsülletével ellenkező dolognak lenni, hogy ő, a' ki tökéletesen ártatlannak lenni találtatott, illy nagy, és minden tehetségeit felül haladó költségnek el vesztése által meg büntetessék. Azon Társaságnak kormányozó is helyesnek 's igasságosnak ítélvén kérését azt végzették, hogy a' kereskedő Társaság fő kormányozóit meg kérjék *Hastings* úr kérésének tellyesítésére.

Hogy az Angliai Király, és ministerium is hajlandók legyenek a' Frantziákkal való meg békélésre, és hogy ez a' mindenektől óhajott időnek arany napja nem sokára Angliában is fel fogna derülni, abból is ki tettik, hogy a' hadi dolgokra ügyelő kormányzék azt hirdette ki, a' király parantsolattyára, hogy az egész Angliai armádia békességes lábra állitassék vissza, melly szerént a' lozasság 71, a' gyalogság pedig 80 regimentekre fognak reducáltatni, avagy alább szálitlatni, mind önnön maga a' Király ö Felsége mind *Pith* minister ígéretet tettek a' felül a' Parlamentoknak gyűllésében, hogy a' mostani Frantzia kormányzék alkalmas lévén a' békesség szerzésre, el nem mellözik a' jó alkalmatosságot, és minél előbb olly békességre igyekeznek velek lépni, melly mind az Angliai nemzetnek ditsösségére, mind Európának állandó békességére alkalmas lehessen. — — Londonban közönségesen azt beszélik, hogy Lord *Aukland* nem sokára *Párisba* indul a' már titkon el-kezdődött békeség dolgának folytatására, és hogy Lord *Macarney*, a' ki eddig *Báselben* mulatott, hazafelé való

úttjában *Páris* felé fog menni, 's egy ideig ottan mulatni.

Háborús és Békességes Környülállások.

Noha azon két hólnapi fegyver szünésről, mellyről csak nem minden Német Országi közönséges levelek emlékeznek, és valóságosnak lenni mondják, még eddig egy szóval sem emlékezett a' *Bétsi* udvari Diárium: még is mindazáltal nem minden fundamentom nélkül valónak lenni láttatik ez a' közönséges hír; mind azért, hogy két Frantzia Generálisok *Kolónia* városa előjáróihoz, és a' Cs. K. hadi szolgálatban lévő *Württembergi* hertzeghez küldött leveleik világosan beszélik; mind azért, mivel az *Austriai* *Belgium* felé előre nyomúlt hadi seregeink magokat közelebb vonták *Moguntziához*; mind kiváltképen azért, mivel *Gr. Clerfayt* Feldmarsal rövid idő múlva ide *Bétsbe* váratik, a' ki is, a' mint mondatik, személyesen kíván a' Fels. Udvari hadi Kancelláriával együtt tanátskozni, és a' jövő tavaszi táborozásnak planumát itten ki készíteni.

Azt beszélik néhány *Olafz* Országi levelek, hogy a' Frantziák magok veszteségét 700 emberre tészik, holott könnyen lehet azt 2000-re számlálni. — *Devins* Cs. Királyi hadi Tármaster még most is beteg ágyban fekszik *Majlandban*. Itten tartózkodik *Dráke* Anglus minister is, és gyakorta való conferentiát tart *Lonbardiának* fő kapitányával *Ferdinánd* *Austriai* fő hertzeggel.

A' *Majlandi* Dec. 17-dik napján költ, és Gróf *Wallis* parantsolatjára ki kirdettetett hadi tudósításoknak ez a' rovid foglalatja vagyon: Néhány napoktól fogva semmi nevezetes dolog nem történt a' két egymással hadakozó ármádiák közt; a' Fr. seregek *Calcarén*, és *Altarén* túl ki nem nyúlnek, és ollyaténfekvések vagyon, hogy a' Cs. K. vitézi truppok bizvást téli kvártélyra szállhatnak. A' mi *Loano* alatt *Nov. 23-dik* napján szenvedett veszteségünket 4191 embernél többre nem számlálhatjuk, u. m. 7 holt tisztekre és 749 köz

emberre; 27 sebbe esett tisztre és 650 köz emberre; 62 fogságba esett és eltévelyedett tisztre és köz emberre. Felettébb sajnáljuk, *Igy szól Gr. Wallis, Ternyei Generál* Majórnak Frantzia fogságba lett esetét, a' ki ezen veszedelmes háborúnak kezdetétől fogva mindenkor 's minden történetekben vitézi módon viselte magát. Ambát miként kisebbítették a' Frantziák magok veszettségét: mi mindazáltal valóságosan mondhatjuk, mind meg holt, mind sebbe esett katonáinknak száma felül halladja a' mi vesztésünket.

Magyar Ország.

Néhai Miháldi B. Splényi Ferentz Xavér Váci Püspökről, a' ki a' múlt *Dec. 22-dik* napján végzette el hasznos életének pályafutását, illy rövid tudósítást küldött hozzám egy nagy tudományú és Hazánk eránt magát sok tekintetben érdemessé tett nagy hazafi, hogy a' meg-holt fő pap 1731 esztendőben *Nov. 23-dik* napján született e' világra, és minekutánna a' Jesus nevéről neveztetett szerzetes rendben négy professiókat tett volna, azon rendnek 1775-ben lett el-töröltetése után elsőben Esztergomi Kanonokságra, 1787-ben pedig ditsősséges emlékezetű *II József* Császár és M. Király által, számos érdemeire való tekintetből Váci Püspökségre emeltetett. — Esztergomi Kanonokságának idejében számos esztendőig fő igazgatójává az ott volt Királyi Convictusnak.

Máramaros Vármegyéből Dec. 21-dik napján 1795. Az Ő Felsége armádiája számára meg kívántató zab iránt fel-olvasatván a' Cancellarius eő Excellentziája levele, minden további kérdés nélkül az önként való Oblatio határozatott meg ezen Tek. Vármegye *Nov. 23-dikán* tartatott nagygyűlésében, és tőpán csak arról volt a' szó, mitsoda úton módon lehetne az adandó zabot minden fogyatkozás és az adófizető nép terhelte-e, nélkül *Tokajig* le szállítani, mellynek ezt a' módját találta Tek. első *Vice Ispány Pogány* úrnak

Consiliarius úr, hogy a' v ectorára való költség eránt is szállítsak meg a' tisztek a' zabadókat, hogy t. i. a' zab mellé egy egy húzást is adjanak, melly dologban meg is indultak immár Szoligabiráink. Ezen igyekezetnek annál nagyobb sikerét lehet mostan remény leni, hogy említett buzgó hazafi első Vice Ispány Urunk az öt városokat, és az abban lévő közönségeket különösen, és hathatós beszéddel serkengette ezen dolognak előzközlésére.

Hasonló hazafiúi buzgóságot mutata a' múlt esztendőnek végén, a' mint egy Dec. 30-dik napján költ, és hozzáan utasított levél beszéli, a' Kis Honti Districtus, 's nevezetesen Részombat várasa Fels. Fejedelmünk eránt, a' mostani háborús körülállások közt. Ez az egy kis maroknyi tartomány (így szól a' levél írója), melly N. Hont Vármegyének tsak 5-ik járása, közel 2000 Posonyi mérő zabot ajánlott Ő Felségének még pedig önként és szabad akarattól. Méltó meg jegyzésre, hogy megyénkbeli mező Várasunkban *Rimaszombatban*, még a' legszegényebb lakos is, hogy ha nem többel, leg alább egy negyed résszel kívánt Ő Felségének kedveskedni, gyalázatnak állítván az ajánlóknak laistromából ki maradni. — Sőt még olyanok is találtattak, a' kik nemcsak magok részére, hanem még gyermekeiknek és unokáiknak neveikre is egynéhány mérő zabot irattak bé. Szép és követésre méltó virtus! vajha több helységek is találatnának *Rimaszombathoz* hasonlók, és a' mostani szoros körülállások közt, ne tsak kérkedő szókkal, hanem valóságos meg bizonyítanak Fels. Urunkhoz való igaz hiységeket és szereteteket, a' ki az alatta lévőknek állandó tsendességekért és boldogságokért az az el múlt négy esztendő alatt felettébb sok áldozatokat tett, és hogyha másként nem lehet, ennekutánna is kész léfzen tenni.

Erdély Országban.

Nem. *Doboka* Vármegyének *Szék* nevű városában született 1793-dikban Dec. első napján egy

fitzko gyermek, a' születése után két ezte-
döt el-töltvén már a' sing magasságra neve-
dett, minden tagja a' nagyságához vagyunk alkal-
maztatva, szépen a' természetü, szava hathatós
mintegy már meg-alakult férfiúnak. Kiváltké-
pen meg jegyzésre való benne, hogy a' specifi-
differentiája is olly nagy mint egy meg-ért emberé,
és annak rendi szertint szorral is bő horította az
a' természet. Elméjét a' tehetségi is hasonló-
testének nagyságához; a' annak életének első
elzendeit el-töltvén, már meg intette az édes
anyját, hogy nékie em- a' többé ne adná, mi-
vel szégyen volna már neki lopni. Két elzendős
korában önnön maga öltöztetvén a' szüléit, hogy öt
küldjék az iskolába, mivel a' mind ideje, mind
kedve volna a' tanulásra.

*Küküllő Vármegyéből Küküllővártól, avagy Er-
sébet várasból Dec. 13-dikán 1799-ben.* Ide való
tanátsos *Dániel Péter* úr tulajdon gazdagságából
egy nagy sertést hizlattatott, és úgy ide való mé-
szárosnak *Fark Ignátnak* 120 forintokon el is adta,
a' ki is a' múlt Novemberben a' Medgyesi or-
szágos vásárra a' sertést el-hajta. A' sergenként
gyűltenek öfve az emberek annak nézésére, pén-
zel fizetvén kívánságoknak ki-de-ítését, úgy
hogy 50 forintokat gyűjtött az em-ett mélszáros
sertésének mutogatásából. Végtér meg-öletvén
azt, ide való fél singni vastagságú húsának lza-
lonnája, mind öfve pedig 5 mázsnál többet
nyomott.

A' mai postán ^{*}következő ^{*}numeru a' laperták-
ban járt és járó újságaim Erd. Olvasóinak kül-
döttem Almanakokat. — *A' múlt fél évben*
is volt Olvasóinnak 6. 15. 19. 28. 32. 33. 48. 55.
58. 65. 66. 75. 92. 113. 117. 120. 121. 131. 135.
138. 149. 150. 197. 202. 211. 213. 223. 230. 237.
238. 242. 256. 260. 263. 283. 290. 292. 320. 330.
333. 352. 355. 356. 365. 381. 384. 390. 417. 418.
426. 428. 434. 456. 480. 495. 561. 5. + *E' fölvo*
fél ezteendőben jött új Olvasóinnak: 17. 60. 62.
72. 80. 81. 84. 111. 116. 137. 138.